
令和７年１月号

プラス思考で
校長 鏡味 志寿夫

２０２５年の幕が開きました。年末から年始にかけては、晴天の日が多く、穏やかに新しい年を迎え
ることができたのではないでしょうか。今年は巳年です。ヘビは苦手だという
人もいるかと思いますが、健康や長寿、子孫繁栄、金運アップなど、とても縁
起のいい動物なんだそうです。ヘビにあやかり、よい一年になるといいですね。
新年を迎え、初詣に出かけてきました。お参りの後におみくじを引くことも

楽しみの一つです。ある人がテレビで、「大吉」が出たときは、絶好調なんだ
から自信をもって進めばよい、「大吉」以外が出たときは、「まだ伸びしろがあ
る」とか「上を目指せる」という思いでがんばればいいと言っていました。
どう受け取り、どう考えるかが大切だなと思いました。あまりよくないこと

があると、がっかりしてしまいますが、しっかりと受け止めて、プラスに変え
ていこう、プラス思考で過ごそうという思いになりました。
さて、昨年末に学校評価アンケートを実施しましたところ、保護者の皆様、学校関係者の地域の皆様

にご協力いただき、ありがとうございました。この度、結果がまとまりましたので、報告させていただ
きます。別紙グラフも参考にしていただきながら、お読みください。
信頼される学校を目指し、絶えず努力していきます。今後も本校の教育活動にご理解とご協力をよろ

しくお願いいたします。

学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。
教頭 榊原 章仁

以下、各項目について「よくあてはまる・ややあてはまる」という回答の割合から考察します。

児童アンケートでは、１「学校は楽しい」、２「わたしたちのクラスは、安心できる場所」、３「学校の
授業はよく分かる」、４「授業は、楽しい」、５「先生は自分のことを認めてくれる」、６「先生は話しやす
い」、７「先生は、困ったときに助けてくれる」、８「あいさつをしている」のすべての質問項目に対して、
80％以上の高評価でした。特に、３「学校の授業はよく分かる」、７「先生は、困ったときに助けてくれる」、
８「あいさつをしている」については90％を超えており、５「先生は自分のことを認めてくれる」につい
ては、昨年度より９％も上がっていました。今年度の反省を生かし、今後もさらに児童が楽しく、授業が
分かり、担任が寄り添うことで、児童が笑顔で過ごせる学校づくりに努めていきます。

保護者アンケートでは、多くの項目で80％以上の高評価になっていましたが、２「いじめのない学校、

学級、集団づくりに取り組んでいる」、６「学校は保護者にとって相談しやすい」、７「子どもは家族や地

域の人にあいさつをしている」、12「ゲーム機、スマートフォンを使うときのルールを決めている」の質問

項目については、70％台の評価になっていました。さらに、13「お子さんは、約束を守ってゲーム機、ス

マートフォンを使っている」、14「家庭での学習習慣」の質問項目については、60％台の評価に留まってい

ました。学校では、スマートフォンに関わる情報モラル教育を行っています。特に何かを発信するときの

ルールについて、紹介をしています。ご家庭でも、使い方について話し合い、継続した取組をお願いしま

す。また、学習面について、学びウィークを通して学習習慣の必要性の指導をしますが、ご家庭でもでき

る範囲でお子さんの学習の様子を見守っていただけると幸いです。

地域の方へのアンケートについては、昨年度の結果と比べると、特に、２「子どもたちはきちんとあい

さつができる」、４「子どもたちは地域行事に積極的に参加し、地域とのふれあいを大切にしている」、８

「学校の様子の発信」の質問項目について、高まりが見られました。昨年度、「朝のあいさつを元気よくし

てほしい」という、ご意見をいただいていましたが、今年度の結果から、子どもたちが地域でもあいさつ

ができてきていると感じました。引き続き、学校でもあいさつの指導や、地域の行事への参加を呼びかけ

ていきます。

保護者の皆様・地域の皆様から多くのご意見をいただきました。ありがとうございました。いただ

いたご意見を参考に、今後もよりよい学校になるよう努めてまいります。



【学校公開日】 なわとび集会後に、学級ごとで集合写真を撮影しました。（一部の学級を掲載） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「いのちの授業（４年）」   「ミシンを使った授業（５年）」  「親子ゲット対決（特支）」 

 

保護者・地域の皆様、ご声援と参観ありがとうごうございました。 

 

【お知らせ】 

令和７年度の野外教育活動（５年生）の場所が変わります。これまで利用していた「愛知県

野外教育センター（岡崎市）」から「春日井市野外教育センター」に変更になります。 

実施日は、７月２５日（金）２６日（土）です。とても暑い時期の活動のため、子どもたち

にとって少しでも活動しやすいよう、施設にエアコンがあることを考慮しています。 
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１ 子どもたちは学校に楽しそうに通っている。

１ 子どもたちは学校に楽しそうに通っている。

２ 子どもたちはきちんとあいさつができる。

２ 子どもたちはきちんとあいさつができる。

３ 子どもたちは，社会のルールをしっかり守っている。

３ 子どもたちは，社会のルールをしっかり守っている。

４ 子どもたちは地域行事に積極的に参加し，

地域とのふれあいを大切にしている。

４ 子どもたちは地域行事に積極的に参加し，

地域とのふれあいを大切にしている。

５ 学校は，地域の方々に教育活動に参加していただいたり，

地域の自然や社会を生かした教育を行ったりしている。

５ 学校は，地域の方々に教育活動に参加していただいたり，

地域の自然や社会を生かした教育を行ったりしている。

６ 学校は，学校行事や授業参観などにおいて「開かれた学校づくり」に努め，

地域とともに子どもたちを育てようとしている。

６ 学校は，学校行事や授業参観などにおいて「開かれた学校づくり」に努め，

地域とともに子どもたちを育てようとしている。

７ 登下校時の不審者対策や交通安全，

南海トラフ地震などの災害に対して，児童の安全を地域との連携で守っている。

７ 登下校時の不審者対策や交通安全，

南海トラフ地震などの災害に対して，児童の安全を地域との連携で守っている。

８ 学校の様子や子どもたちの成長の様子が，ＰＴＡ新聞「なんぶっこ」，

学校だより「南部小だより」，南部小ホームページなどを通じてよく分かる。

８ 学校の様子や子どもたちの成長の様子が，ＰＴＡ新聞「なんぶっこ」，

学校だより「南部小だより」，南部小ホームページなどを通じてよく分かる。
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地域

①よくあてはまる ②ややあてはまる ③あまりあてはまらない ④まったくあてはまらない ⑤判断できない


